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A Tomori Pál Főiskola 2019-ben csatlakozott az országos DPR-rendszerhez. 2021-ben 
kötelező jelleggel az intézményben 1, illetve 5 éve végzett hallgatókat kellett megkeresni, így 
mi is a nálunk 2016-ban és 2020-ban végzett alapképzési szakot, FSZ/FOKSZ-ot és szakirányú 
továbbképzési szakot végzett hallgatóinkat kerestük meg és kértük válaszadásra. 

A kutatás kvantitatív jellegű volt, kérdőíves módszerrel. A kérdőívben öt modul 
különíthető el.  

A kutatás alanyai, a minta bemutatása: A kutatás alanyai a Tomori Pál Főiskola 
2016-ban és 2020-ban alapképzésben, felsőoktatási/felsőfokú szakképzésben és szakirányú 
szakképzésben oklevelet szerzett hallgatói voltak, összesen 303 fő.  

A 2016-ban végzettek létszáma: 205 fő (ez 68%-ot jelent), a 2020-ban végzettek 
létszáma: 98 fő (32%). A válaszadók 64%-a (39 fő) végzett 2016-ban, és 36%-a (22 fő) 2020-
ban. A Frissdiplomás kérdőívet összesen 61 fő töltötte ki, ez a megkérdezettek (n= 205 + 98 = 
303 fő) 16,2%-a. Összehasonlításképpen: 2019-ben a megkeresettek 13,97%-a töltötte ki a 
kérdőívet. Ez a némileg javuló tendencia örvendetesnek mondható, különösen, hogy a 
kérdőívek kb. 20 oldalnyi terjedelműek voltak, és épp a vizsgált években végzettek (pl. 2015) 
közül sokan már elavult, használaton kívüli mail-címekkel rendelkeztek, így megkeresésük 
eleve nem sikerült; számtalan rendszerüzenet érkezett a címzett nem megfelelő e-mail-címéről.  

 
A Frissdiplomás kérdőív kérdésblokkjai: 

 Tanulmányok 
 A Covid-19 időszakra vonatkozó kérdések  
 Kompetencia 
 Jelenlegi munkaerő-piaci státusz 
 Személyes adatok 
 Intézményi kérdések 

 
A „Tanulmányok” kérdésblokk kérdései a válaszadó intézményi szakjára, a végzés 

évére, munkarendre (nappali/levelező), illetve a végzés óta folytatott tanulmányokra 
fókuszálnak.  

A Covid-19 kérdésblokk. Ez 31 kérdést tartalmazott. 
A „Jelenlegi munkaerő-piaci státusz” kérdésblokk differenciáltabb képet kíván 

nyújtani a végzett hallgatók jelenlegi munkájával kapcsolatosan: Alkalmazotti vagy vállalkozói 
státuszban dolgozik-e; dolgozott-e már a tanulmányai ideje alatt is, milyen mértékben 
kapcsolódott/-ik a munkavégzés végzettségéhez; a munkahely jellege (állami/piaci szféra), 
telephelye irányítószámmal megadva; munkanélküli időszak, illetve jelenlegi havi nettó 
bevételek. 

A „Kompetencia” kérdésblokk a válaszadók munkahelyén szükséges és a képzésben 
megszerzett kompetenciák összevetését firtatta. 

A „Személyes adatok” kérdésblokkban található kérdések a válaszadó nemére, 
születési évére, családi állapotára, gyermekei számára, jelenlegi lakóhelyére, középiskolai 
végzettségére, illetve a szülők legmagasabb iskolai végzettségére fókuszálnak. Bár külön-külön 
rendelkezésre állnak az alapképzési szakot, FSZ-ot, illetve szakirányú továbbképzési szakokat 
intézményünkben végzettek válaszai, az összbenyomás keltése végett ezeket most együtt 
értékeljük.  

Fenti 5 kérdésblokk kiegészült egy ötödik, az intézményre vonatkozó kérdésblokk-
kal. 

 
A teljes kérdőívet word-dokumentumban elkészítve (a központilag megadott kérdéssor 

áttekintése és intézményre adaptálása után) az Evasys rendszerbe importáltuk, és abban 
képzésenként 1-1 linket létrehozva, elektronikus úton (mail-ben) kértük meg a végzett 
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hallgatókat a válaszadásra. A kutatás során két alkalommal (2021. július 20. és július 30.) 
küldtük ki a kérdőíveket. Az első, megkereső elektronikus levél után a második alkalommal 
egy emlékeztető e-mailt kaptak a végzett hallgatók, melyben ismételten felkértük őket a kérdőív 
megadott határidőig (2021. augusztus 5.) történő kitöltésére. 
 

A Frissdiplomás kérdőív válaszainak részletes elemzése 
 
TANULMÁNYOK 
 
 

Szak létszám Százalék 
Gazdálkodási és menedzsment (alapképzés 
(BA/BSc)) 28 45,9 
Nemzetközi gazdálkodás (alapképzés (BA/BSc)) 5 8,2 
Nemzetközi tanulmányok (alapképzés (BA/BSc)) 1 1,6 
Pénzügy és számvitel (alapképzés (BA/BSc)) 25 41 
Szabad bölcsészet (alapképzés (BA/BSc)) 2 3,3 
Összesen 61 100 

 
A nappalisok aránya a válaszok között 18% volt, a többiek levelező munkarendben 

vettek részt.  
A válaszadók 3,3%-ának képzése állami ösztöndíjjal támogatott képzés volt, a többieké 

(96,7%) önköltséges/költségtérítéses. 
 

Az ebben az intézményben, ezen a szakon végzett többi diák tanulmányi eredményéhez képest 
az Ön tanulmányi eredménye jobb, vagy rosszabb volt?    

 
  fő százalék 
Kb. ugyanolyan volt, mint a 
többieké 23 38 

Valamivel jobb volt, mint a 
többieké 30 49 

Sokkal jobb volt, mint a 
többieké 8 13 

Összesen 61 100 
 
A tanulmányi eredményekre vonatkozó kérdésre a hallgatók közül senki nem gondolta, 

hogy sokkal rosszabb vagy rosszabb lenne a többieknél, 38%-a válaszolta, hogy nagyjából a 
többiekével nagyjából azonos, 49% szerint valamivel jobb volt az eredménye, és csak 13% 
gondolta úgy, hogy sokkal jobb.  

 
Jelenleg is részt vesz felsőfokú képzésben a válaszadók 13%-a, (8 fő), közülük 1 fő 

osztatlan képzésben, 1 fő Fsz/Foksz, 6 fő szakirányú továbbképzésben. 
Szakterület szerint a 8 főből 3-an végzettségének megfelelő szakterületen tanul, 1 fő 

hasonló területen, és 4 fő egészen más területen. 
 
A képzése befejezéséig a válaszadók 18%-a (11 fő) szerzett másik 

diplomát/abszolutóriumot, 5-en a végzettségüknek megfelelő szakterületen, a többiek egészen 
más területen.  
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A képzése befejezése után a válaszadók 13% (8fő) szerzett újabb felsőfokú képesítést, 
alapképzés: 1 fő, mesterképzés 2 fő, FSZ/KOKSZ: 2 fő, és szakirányú továbbképzés 3 fő.  

Végzettségének megfelelő vagy hasonló szakterületen 4 fő, egészen más terület is 4 fő. 
 
 
COVID-19 KÉRDÉSEK (ezzel a kérdéskörrel 31 kérdés foglalkozott) 

 
Otthoni tárgyi feltételek: 2021 tavaszán a válaszolók mindössze 10%-a (6 fő) állt hallgatói 
jogviszonyban. A távoktatás idején a 6 főből 2 fő számára az otthoni tárgyi feltételek inkább 
jók voltak, 4 fő pedig nagyon jónak minősítette.  
Családi nehézségek: A járvány miatt a 6 főből 2-nek semmilyen plusz családi feladata nem volt, 
3-nak kisebb feladatai voltak, 1 főnek nőttek meg nagymértékben a feladatai. 
   
Az online (távolléti) oktatással kapcsolatos elégedettség 
 

 1 2 3 4 5 Nem 
érintette Össz. 

Tájékoztatás az egyetemtől az online oktatással kapcsolatban 1   1 1 2 6 
Digitális oktatási tartalmak elérhetősége  1 1 1 2 1 6 
Online oktatási platformok, szám.technikai támogatás, IT 
support   2 1 2 1 6 

Előadások színvonala   1 1 2 2 6 
Szemináriumok színvonala   1 1 2 2 6 
Gyakorlatok, laborok megszervezése, színvonala   1  2 3 6 
Vizsgák, számonkérések lebonyolítása   1 1 2 2 6 
Oktatók részéről személyes támogatás, mentorálás, 
szupervízió   1 2 2 1 6 

Összességében mennyire volt elégedett?   1 2 3  6 
 
 
Foglalkoztatási problémák a Covid-19 alatt 
 
Előfordult-e Önnel a 2020 tavaszi COVID időszakban az alábbiak bármelyike?  

 
a) Elvesztettem állandó állásomat  
b) Megmaradt a korábbi állandó állásom, de csökkent a munkaidőm/munkabérem 
c) Elvesztettem a korábban meglevő alkalmi munkáimat 
d) Csökkent munkaidőben/munkabérben maradtak meg az alkalmi munkáim 
e) El akartam helyezkedni, de a COVID helyzet miatt nem tudtam 
f) Egyik sem fordult elő 

 
A 6 főből 1 fő válaszolta, hogy „Megmaradt a korábbi állandó állásom, de csökkent a 
munkaidőm/munkabérem”, a többiekkel egyik sem fordult elő. 
 
Jövedelemváltozás a Covid-19 alatt 
A 6-ból egy főnek csökkent a munkából származó jövedelme, a többieké nem változott. A 
másoktól származó jövedelme egyiküknek sem változott. 
Arra, hogy összességében hogyan változott a COVID időszak alatt a személyes anyagi helyzete, 
4 fő válasza az volt, hogy nem változott, 1-nek kissé romlott, 1-nek kissé javult. 
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A költségtérítés befizetése egyikőjüknek sem okozott a korábbinál nagyobb gondot. 
 
Hogyan érintette tanulási motivációjukat a COVID időszak?  
 
2 fő elvesztette vagy teljesen elvesztette a motivációját, 3 válaszolónak nem változott, 1 főnek 
még erősödött is a motivációja. A járvány alatt 2 fő válaszolta, hogy több vagy sokkal több 
ideje volt tanulni, 4 fő nem érzett változást ezen a téren. A követelményeket 5-en változatlannak 
érezték, egy fő vélte valamivel enyhébbnek. A tanulmányi eredményei 5 főnek nem változtak, 
egyiküknek kissé javult. 
 
Mennyire volt érvényes az állítás Önre 2020 tavaszán? 
 

a) „A COVID helyzet megnehezítette a képzés zárásához szükséges tanulmányi 
követelmények teljesítését.” 4 fő:  nem vagy egyáltalán nem; 1 fő inkább igen  

b) „A COVID helyzet megnehezítette a képzés zárásához szükséges adminisztratív ügyek 
intézését.” 

 
egyáltalán nem 2 3,3 
inkább nem 2 3,3 
inkább igen 1 1,6 
teljes 
mértékben 1 1,6 

 
 

a) „Ha nem lettem volna benne biztos, hogy lesz munkám, nem zártam volna le a 
képzésemet, inkább az egyetemen maradtam volna a COVID időszakban.” Ezt senki 
nem érezte magára nézve érvényesnek.  

b)  
 

egyáltalán nem 5 8,2 
inkább nem 1 1,6 

 
 

c) „Ha megengedhettem volna magamnak, nem zártam volna le a képzésemet, inkább az 
egyetemen maradtam volna a COVID időszakban.” Ezt senki nem érezte magára nézve 
érvényesnek.  

 
egyáltalán nem 5 8,2 
inkább nem 1 1,6 

 
 
 
JELENLEGI MUNKAERŐPIACI STÁTUSZ 

 
A válaszadók 95%-a tanulmányai alatt folytatott jövedelemszerző tevékenységet. 
Hogy ez mennyire kapcsolódott a tanulmányaihoz, arra az alábbi táblázat ad választ:  
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1 (egyáltalán nem) 15 24,6 % 
2 2 3,3 
3 9 14,8 
4 7 11,5 
5 (teljes mértékben) 25 41,0 
Összesen 58 

fő 95,1% 

 
Jelenlegi munkaerőpiaci státusza: az 55 gazdaságilag aktív válaszoló közül 91% alkalmazott, 
és 7 % csak a vállalkozó, és van egy munkanélküli. (CSED, stb: 6 fő)  
 

Mi az Ön jelenlegi fő munkaerőpiaci státusza? 

 Létszám % 
% az aktívak 

közt 
alkalmazott 50 82 90,9% 
önfoglalkoztató, önálló vállalkozó (szellemi 
szab... 1 1,6 1,8% 
vállalkozó (alkalmazott(ak)at foglalkoztat) 3 4,9 5,5% 
munkanélküli 1 1,6 1,8% 
CSED-en, GYED-en, GYES van 6 9,8 - 
Total 61 100 100,0% 

 
Beosztás szerint: az 50 alkalmazott között 16% a vezető és 68 % a diplomás beosztott 8% a 
nem diplomás beosztott. 
 

Vezető 8 16,0 

beosztott diplomás 34 68,0 

beosztott, nem 
diplomás 8 16,0 

Összes 50 100,0 
 
A foglalkozás formája szerint (57-en válaszoltak) 
 

Jelenleg milyen formában dolgozik Ön? létszám % 
köztisztviselő, közalkalmazott, kormánytisztviselő 15 26,3 
alkalmazott 38 66,7 
vállalkozó, saját vállalkozás vezetője (önfoglalk... 4 7,0 
Össz 57 100,0 

 
30% dolgozik az állami szférában, 59 % a piaci szférában és 5% a nonprofit szférában.  
 
A válaszadók között csak 1 fő dolgozik külföldi (németországi) telephelyű munkahelyen. 
  
Foglalkozások (betűrendben) :  
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Adóellenőr 
Adóügyi előadó 
Anyaggazdálkodási előadó 
Ápoló 
árubeszerző 
banki üzletág vezető 
Bankkártya operációs szakértő 
Egészségügyi asszisztens 
Fedezetkezelési támogató 
Fiókigazgató pénzintézet 
Fizetési kedvezményi kérelmeket 
elbíráló hatósági ügyintéző 
Flow Controller 
Flowpath planner 
Főkönyvelő 
Gazdasági vezető 
gazdasági vezető, tulajdonos 
Gyűjtőszállítmányozási Régió 
vezető 
Hr koordinátor 
Illetményszámfejtési koordinátor 

informatikus 
Informatikus 
irodavezető 
Irodavezető 
Kontroller 
kontrolling asszisztens 
Kormánytisztviselő 
könyvelő 
Könyvelő 
Középiskolai tanár 
Közgazdásztanár kereskedelem-
matketing szakon 
Logisztikai folyamatfejlesztő 
Logisztikai tervező 
Logisztikai vezető 
lövészetvezető, lőkiképző 
mérlegképes könyvelő, számviteli-
adózási tanácsadó, pénzügyi-
számviteli elemző 
munkaügyi osztályvezető 
Óvodapedagógus 

Önkormányzat gazdálkodási 
előadója 
Pénzügyi operatív vezető 
pénzügyi-számviteli osztályvezető 
Pincér 
Project manager 
Projektasszisztens 
Projektmenedzser 
projektmenedzser 
műemlékvédelmi beruházásokban 
Szenior beszerző 
Tax accountant 
Telekomunikáció 
Termékmenedzser képalkotási 
területen 
Ügyviteli asszisztens 
védelmi igazgatási szakügyintéző 
vezető befektetési tanácsadó 
(értékpapírok) 

 
Milyen mértékben használja jelenlegi munkájában a kérdőív alapjául szolgáló 
tanulmányai során elsajátított tudást, megszerzett készségeket? 
 
28% válaszolta, hogy kevéssé vagy egyáltalán nem, 35% közepes mértékben, 37% 
nagymértékben vagy teljes mértékben (ebből: 18% nagymértékben, 19% teljes mértékben)  
 

egyáltalán nem 5 8,8% 
kevéssé 11 19,3 
közepes mértékben 20 35,1 
nagymértékben 10 17,5 
teljes mértékben 11 19,3 
Total 57 100,0 

 
 
Mennyi az átlagos nettó havi bevétele? (Nettó havi bevétel (ezer Ft) 
 
 

Intervallum Fő % 
200 v alatta 5 10% 
201 - 400 28 54% 
401 - 600 15 29% 
601 - 800 1 2% 
800 fölött 3 6% 
Összesen 52 100% 

 
Az átlag nettó 516 ezer Ft/fő, de ha az alsó 3 és felső 3 főt nem számítjuk, akkor átlag 377 eFT-
nak adódik. A min kereset 140 eFt, a maximum 6000 eFt. A medián 380 eFt. 
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5 fő (8,2 %) volt már 3 hónapnál tovább munkanélküli, közülük 4 fő regisztrált munkanélküli 
is volt.  

 
Covid-következmények a végzést követően 
 
4 fővel fordult elő, hogy a Covid miatt elvesztette az állandó állását. 7 fő, bár az állandó állását 
nem vesztette el, de csökkent a munkideje/munkabére. 4 fő nyilatkozott úgy, hogy korábban 
meglevő alkalmi munkáját veszítette el a Covid miatt, 1 fő pedig csökkent munkaidőben vagy 
bérrel tudta folytatni alkalmi munkáját. 
 
Személyes jellemzők 
 
A férfi – nő arány: 30 -70%. Életkor szerinti megoszlás:  
 

Életkor 
intervallum % 
25 vagy 
alatta 4% 
26 - 35 47% 
36 - 45 33% 
46 -55 14% 
55 felett 2% 
 össz. 100% 
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Frissdiplomások megoszlása kereset szerint
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Családi állapot 
 

Mi az Ön hivatalos 
családi állapota?    Létszám % 

egyedülálló 14 23,0 
élettársi vagy tartós 
együttélési kapcsolatban 
él 

15 24,6 

házas 29 47,5 
elvált 2 3,3 
özvegy 1 1,6 

Összesen  61 100,0 
 
18 év alatti gyermekek 
 
48%-nak van 18 év alatti gyermeke. Közülük 52% nevel egy 18 alatti gyereket, 24% kettőt, és 
24% 3-at vagy négyet. 14 éves korukban a megkérdezettek – egy kivételével, aki a 
Szovjetunióban lakott – Magyarországon éltek. Jelenleg is – egy németországi lakhely 
kivételével – Magyarországon élnek.  
 
A középiskola típusa 
 

Milyen típusú középiskolai 
osztályban szerzett 

érettségit?    Fő % 
Gimnázium – hagyományos 4 
osztályos 19 31,1 
Gimnázium – 5 osztályos, idegen 
nyelvi előkészítő 2 3,3 
6, 8 osztályos vagy kéttannyelvű 
gimnázium 4 6,6 
Szakgimnázium (korábban 
szakközépiskola) 28 45,9 

4%

47%

33%

14%

2%

0%
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Friss diplomások életkor szerinti megoszlása
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Egyéb 8 13,1 
Összesen  61 100,0 

 

Az édesapa és az édesanya legmagasabb végzettsége a válaszadó 14 éves korában:  

 
Mi volt az Ön édesapjának legmagasabb 
iskolai végzettsége akkor, amikor Ön 14 
éves volt? Fő % 
legfeljebb 8 általános 4 6,6 
szakmunkásképző, szakiskola (érettségi 
nélkül) 31 50,8 
érettségit adó középiskola (gimnázium, 
szakközép... 13 21,3 
főiskola, egyetem 11 18,0 
nem tudja, nem ismerte, nem élt 2 3,3 

Összesen 61 100,0 

 
Mi volt az Ön édesanyjának legmagasabb 
iskolai végzettsége akkor, amikor Ön 14 
éves volt? 

Fő % 

legfeljebb 8 általános 8 13,1 
szakmunkásképző, szakiskola (érettségi 
nélkül) 17 27,9 

érettségit adó középiskola (gimnázium, 
szakközép... 25 41,0 

főiskola, egyetem 11 18,0 
Összesen  61 100,0 

 
Hasonló szakmák (a végzettség szintjétől függetlenül) a családban 
 

Van-e a családjában az Önéhez hasonló 
szakterületen végzettséget szerzett, e 
szakterületen dolgozó családtag?   

Fő % 

igen, szülők és nagyszülők közt is van 
kapcsolódás 1 1,6 

igen, csak a szülők között 5 8,2 
igen, csak a nagyszülők között 1 1,6 
igen, a tágabb családi körben 17 27,9 
nincsen 37 60,7 
Összesen 61 100,0 
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INTÉZMÉNYI BLOKK 
 
Felsőoktatási tanulmányai folytatásához elsősorban hol tájékozódott a jelentkezés előtt? 
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Egyáltalán nem 
jellemző 15 66 95 86 75 8 41 88 88 91 74 40 86 

Kicsit jellemző 10 16 2 11 16 7 12 5 5 2 12 9 0 
Közepesen 
jellemző 20 11 4 4 7 8 16 4 4 4 7 16 10 

Inkább jellemző 35 7 0 0 2 28 22 4 4 2 4 18 2 
Teljes mértékben 
jellemző 20 0 0 0 0 49 9 0 0 2 4 18 2 

Összesen 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
 
Egyértelmű a sorrend: 

1. felvi.hu 
2. Intézményi honlap 
3. Barátok 
4. eduline.hu 

 
Egyéb: „Az előző oktatási intézményem szerződésben állt vele, ők ’reklámozták’.” 
 
A Tomori választásának szempontjai 
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Egyáltalán nem 
jellemző 11 29 31 74 84 84 83 8 78 84 91 78 45 83 

Kicsit jellemző 11 12 22 12 9 5 9 12 9 4 4 9 9 2 
Közepesen jellemző 16 19 33 10 5 9 5 20 7 7 2 9 12 10 
Inkább jellemző 21 26 14 3 2 2 3 32 5 5 2 3 14 4 
Teljes mértékben 
jellemző 39 14 0 0 0 0 0 28 2 0 2 2 21 2 

Összesen 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
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 77 59 47 14 7 10 9 80 14 13 5 14 47 15 
 61 40 14 3 2 2 3 60 7 5 4 5 34 6 

 
Sorrend (Közepesen + inkább + teljes mértékben jellemzők alapján): 

1. felvi.hu 
2. közlekedés 
3. önköltség  
4. Int. honlap + barátok ismerősök 

 
Sorrend (az Inkább jellemző és a Teljesen mértékben jellemző alapján): 

5. közlekedés 
6. felvi.hu 
7. önköltség  
8. barátok ismerősök 

 
Az „Egyéb” választás indoklása:  

 „Gazdasági végzettség [szerzése].” 
 „Munka mellett tanulok évtizedek óta, így tudom, hogy a tanulmányi osztály/hivatal 

dolgozóinak a segítőkészsége, a megfelelő kommunikációs lehetőségek az oktatókkal 
rendkívül fontosak.” 

 
Miért ajánlaná az intézményt másnak? Miért szeretett annak idején ide járni? Mit kedvelt 
a legjobban? 
 
A kérdésre érkező válaszok az alábbi témák köré csoportosultak: 1) kedvező tandíj; 2) jó 
megközelíthetőség és ingyenes parkolási lehetőség; 3) barátságos, segítőkész, nagy 
szakértelemmel bíró oktatók és dolgozók 
 
A kérdésre, hogy „Mi az, amit a legkevésbé kedvelt intézményünkben?” az alábbi válaszok 
érkeztek: 1) Nehézkes ügyintézés; 2) Infrastrukturális hiányosságok 
 
 


